



# இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் பாராளுமன்றம்

---

2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித் தொழில்  
(திருத்தச்) சட்டம்

---

(2006 ஆம் ஆண்டு மாச்சு மாதம் 31 ஆம் திகதி அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டது)

அரசினர் ஆணைப்படி அச்சிடப்பட்டது

---

2006, மாச்சு மாதம் 31 ஆந் தேதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக்  
குடியரசின் வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் II ஆம் பகுதிக்குக் குறைநிரப்பியாக  
வெளியிடப்பட்டது

---

இலங்கை அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களத்திற் பதிப்பிக்கப்பெற்றது

கொழும்பு 1, அரசாங்க வெளியீட்டலுவலகத்திற் பெற்றுக் கொள்ளலாம்

2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித்தொழில்  
(திருத்தச்) சட்டம்

[2006 ஆம் ஆண்டு மாச்சு மாதம் 31 ஆம் திகதி அத்தாட்சிப்  
படுத்தப்பட்டது.]

ச.வ.ஒ. 14/2006

1988 ஆம் ஆண்டின் 30 ஆம் இலக்க, வங்கித் தொழிற்  
சட்டத்தைத் திருத்துவதற்கானதொரு சட்டம்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் பாராளுமன்றத்  
தினால் பின்வருமாறு சட்டமாக்கப்படுவதாகுக :-

1. இச்சட்டம் 2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித்  
தொழில் (திருத்தச்) சட்டம் என எடுத்துக்காட்டப்படலாம்.

சுருக்கப் பெயர்.

2. இதனகத்துப்பின்னர் “முதன்மைச் சட்டவாக்கம்” எனக்  
குறிப்பீடு செய்யப்படும்) 1988 ஆம் ஆண்டின் 30 ஆம் இலக்க,  
வங்கித் தொழிற் சட்டத்தின் 19 ஆம் பிரிவு அப்பிரிவின் 3(அ)  
என்னும் உட்பிரிவை நீக்கஞ்செய்து அதற்குப் பதிலாகப் பின்வரு  
வதனை இடுவதன்மூலம் இத்தால் திருத்தப்படுகின்றது :-

1988 ஆம்  
ஆண்டின்  
30 ஆம் இலக்கச்  
சட்டத்தின்  
19 ஆம் பிரிவைத்  
திருத்துதல்.

“(3) (அ) பணச்சபையானது உரிமமளிக்கப்பட்ட  
வர்த்தக வங்கியொன்றின் -

- (i) வைப்புப் பொறுப்புக்களை அல்லது  
எதிர்பாராப் பொறுப்புகளுட்பட மொத்தப்  
பொறுப்புக்களை அல்லது மொத்தச்  
சொத்துக்களை அல்லது சொத்துக்களின்  
குறித்துரைக்கப்பட்ட ஏதேனும் வகுதியை ;  
அல்லது
- (ii) வங்கித் தொழில் முறைமையின் இலாப  
வாய்ப்பையும் உறுதி நிலையையும் தேசிய  
பொருளாதாரத்தின் நலன்களையும்  
சுருத்திற்கொண்டு,

இப்பிரிவின் (1) ஆம் உட்பிரிவின் கீழ் ஒப்புரவு மூல  
தன்மாக உரிமமளிக்கப்பட்ட வர்த்தக வங்கியொன்  
றினால் பேணப்பட வேண்டுமெனத் தேவைப்படுத்  
தப்பட்ட ஆகக்குறைந்த தொகைகளைக் குறித்து  
ரைக்கப்பட்ட தொகைகளை காலத்துக்குக்காலம்  
வேறுபடுத்தலாம்.”

2 2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித்தொழில்  
(திருத்தச்) சட்டம்

முதன்மைச்  
சட்டவாக்கத்தின்  
46 ஆம் பிரிவைத்  
திருத்துதல்.

3. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 46 ஆம் பிரிவு அதன் (1) ஆம் உட்பிரிவில் (ஈ) என்னும் பந்தியின் (ii) ஆம் உட்பந்தியின் (இ) என்னும் வாசத்திற்குப் பதிலாகப் பின்வரும் புதிய பந்தியை இடுவதன் மூலம் இத்தால் திருத்தப்படுகின்றது :-

“(இ) எந்தக் கம்பெனிகள் ஒவ்வொன்றிலும் விடயத்திற்கேற்ப தனியான ஒருவருக்கு அல்லது கம்பெனியொன்றுக்கு நேரடியாகவாயினுஞ்சரி, நேரடியாக அல்லாமலாயினுஞ்சரி அல்லது பயனுள்ள வகையிலாயினுஞ்சரி கணிசமான அக்கறை அல்லது முக்கியமான முகாமைத்துவ அக்கறை ஒன்று உள்ளதோ அந்தக் கம்பெனிகளினால் ;”

முதன்மைச்  
சட்டவாக்கத்தின்  
76எ என்னும்  
பிரிவை மாற்றி  
செய்தல்.

4. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 76எ என்னும் பிரிவு இத்தால் நீக்கஞ் செய்யப்பட்டு அதற்குப் பதிலாகப் பின்வரும் பிரிவு இடப்படுகின்றது :-

“உரிம  
மளிக்கப்பட்ட  
விசேட வங்கி  
யொன்றினால்  
பேணப்பட  
வேண்டிய  
ஒப்புரவு  
மூலதனம்.

76எ. (1) மூன்றாம் உட்பிரிவின் ஏற்பாடுகளுக்கமைவாக உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கி ஒவ்வொன்றும் எல்லா நேரங்களிலும் ஐம்பது மில்லியனுக்குக் குறையாத தொகையொன்றில் அல்லது தேசிய பொருளாதாரத்தின் நலன்களையும் வங்கித்தொழில் முறைமையின் இலாபவாய்ப்பையும் உறுதிப்பாட்டையும் கருத்திற்கொண்டு அமைச்சரின் ஒருப்பாட்டுடன் பணச்சபையானது, காலத்திற்குக்காலம் தீர்மானிக்கப்படக்கூடியவாறான அத்தகைய வேறு தொகையொன்றில் ஆன ஒப்புரவு மூலதனமொன்றைப் பெறுதல் வேண்டும் ;

(2) இப்பிரிவின் நோக்கத்திற்கு “ஒப்புரவு மூலதனம்” என்பது 19 ஆம் பிரிவின் (2) ஆம் உட்பிரிவின் அதற்குக் குறித்தொகுக்கப்பட்டுள்ள அதே பொருளைக் கொண்டிருத்தல் வேண்டும்.

(3) (அ) பணச்சபையானது பின்வருவனவற்றைக் கருத்திற்கொண்டு இப்பிரிவின் (1) ஆம் உட்பிரிவின் கீழ், ஒப்புரவு மூலதனமொன்றாக உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கியொன்றினால்

பேணப்படவேண்டுமெனத் தேவைப்படுத்தப்பட்ட ஆகக் குறைந்த தொகைகளாகக் குறித்துரைக்கப்பட்ட தொகைகளைக் காலத்திற்குக் காலம் வேறுபடுத்தலாம் :—

- (i) வங்கியொன்றின் எதிர்பாரா பின்னிகழ்வுப் பொறுப்புக்கள் அல்லது மொத்தப் பொறுப்புக்கள் அல்லது மொத்தச் சொத்துக்கள் அல்லது ஏதேனும் குறித்துரைக்கப்பட்ட பிரிவைச் சேர்ந்த பொறுப்புக்கள் ; அல்லது
- (ii) வங்கித்தொழில் முறைமையின் இலாபவாய்ப்பு உறுதிப்பாடு மற்றும் தேசிய பொருளாதாரத்தின் நலன்கள் .

(ஆ) தேவைப்படுத்தப்பட்ட குறைந்தபட்ச ஒப்புரவு மூலதனத்தைக் கணிப்பிடும் நோக்கத்திற்குப் பொறுப்புக்கள் அல்லது சொத்துக்கள் தொடர்பில் அத்தகைய தொகை விதித்துரைக்கப்படும்போது மூலதனம் அத்துடன் பொறுப்புக்கள் அல்லது சொத்துக்கள் இரண்டும் நாட்டின் பொருளாதாரத்தின் நலனைக் கருத்திற்கொண்டு பணச்சபை காலத்துக்குக்காலம் தீர்மானிக்கக்கூடிய அத்தகைய வகையினதாக இருத்தலும் அத்தகைய முறையில் கணிப்பிடப்படுதலும் வேண்டும் ;

(இ) உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கியொன்றினால் பேணப்படவேண்டுமெனத் தேவைப்படுத்தப்பட்ட ஒப்புரவு மூலதனம் தொடர்பில் பணச்சபையால் செய்யப்பட்ட ஏதேனும் வேறுபாட்டை, பணச்சபையானது உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கிகள் எல்லாவற்றிற்கும் எழுத்தில் தெரிவித்தல் வேண்டும் ;

(ஈ) ஏதேனும் உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கி அத்தகைய வேறுபாட்டினால் அதன் ஒப்புரவு மூலதனத்தை அதிகரிக்குமாறு தேவைப்படுத்தப்

4 2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித்தொழில்  
(திருத்தச்) சட்டம்

படுமிடத்து, பணச்சபைக்குச் செய்யப்படும் விண்ணப்பத்தின்மீது அத்தகைய தேவைப்பாட்டுடன் இணங்கியொழுகுவதற்குப் பன்னிரண்டு மாதங்களைக் கொண்டவொரு காலப்பகுதி அல்லது பணச்சபையால் அளிக்கப்படக்கூடியவாறான அதற்கு மேற்பட்ட அத்தகைய காலப்பகுதி அதற்கு வழங்கப்படுதல் வேண்டும்.

(4) எழுத்திலான ஏதேனும் சட்டத்தினால் அல்லது சட்டத்தின்கீழ் இலங்கையில் கூட்டிணைக்கப்பட்டதும் அல்லது தாபிக்கப்பட்டதும் உரிமமளிக்கப்பட்டதுமான விசேட வங்கியின் விடயத்தில் அத்தகைய வங்கியின் மூலதனத்தில் வெளிநாட்டுப் பங்கேற்பின் வரையறையானது ஒவ்வொரு நேரத்திலும் பணச்சபையால் காலத்துக்குக்காலம் தாபிக்கப்பட்ட வரையறையை விஞ்சுதலாகாது.

(5) உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கியொன்று பணச்சபையின் எழுத்திலான முன் அங்கீகாரமின்றி அதன் ஒப்புரவு மூலதனத்தைக் குறைத்தலாகாது.

(6) உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கியொன்று அத்தகைய வங்கியின் ஏதேனும் செலுத்தப்படாத மூலதனத்தின்மீது பொறுப்பு எதனையும் உருவாக்குதலாகாது என்பதுடன் இந்த ஏற்பாடுகளை மீறி உருவாக்கப்படும் அத்தகைய பொறுப்பு எதுவும் வெற்றும் வறிதுமாதலும் வேண்டும்.

(7) (அ) உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கி ஒவ்வொன்றும் எல்லா நேரங்களிலும் பணச்சபையால் தீர்மானிக்கப்படக்கூடியவாறான போதுமாந்தன்மையதாக மூலதன விகிதாசாரமொன்றைப் பேணுதல் வேண்டும் ; பணச்சபையானது பேணப்படவேண்டிய அத்தகைய விகிதாசாரத்தைத் தீர்மானிக்குகையில் பேசிலில் சர்வதேசத் தீர்வுகளுக்கு வங்கியால் தரப்பட்ட மூலதனத்தின் போதுமாந்தன்மைக்கான வழிகாட்டிகளை சாத்தியப்படக்கூடிய அளவுக்குக் கடைப்பிடித்தல் வேண்டும்.

2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித்தொழில் 5  
(திருத்தச்) சட்டம்

(ஆ) பந்தி (அ) என்பதில் குறிப்பீடுசெய்யப் போதுமாந்தன்மையதான மூலதன விகிதாசாரத்திலான வேறுபாடு எதுவும் உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கி ஒவ்வொன்றிற்கும் பணச்சபையால் எழுத்தில் தெரிவிக்கப்படுதல் வேண்டும் : ஆயினும் அதன் மூலதனத்தை அதிகரிக்குமாறு அத்தகைய வேறுபாட்டால் தேவைப்படுத்தப்பட்ட உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கி ஒவ்வொன்றும் அத்தகைய தேவைப்பாட்டுடன் இணங்கியொழுதுவதற்கு பன்னிரண்டு மாதங்களைக்கொண்டவொரு காலப்பகுதி அல்லது பணச்சபையால் அளிக்கப்படக்கூடியவாறான அதற்கு மேற்பட்ட அத்தகைய காலப்பகுதி அளிக்கப்படுதல் வேண்டும்.

(8) உரிமமளிக்கப்பட்ட விசேட வங்கியொன்றின் ஒப்புரவு மூலதனம் அல்லது மூலதன நிதிகள் முற்போந்த ஏற்பாடுகளின் நியதிகளின்படி பற்றாக்குறையாகுமிடத்து பணச்சபையானது அத்தகைய பற்றாக்குறையை சீர்திருத்துவதற்கு நியாயமானவொரு காலப்பகுதியை அளித்தல் வேண்டும்.”.

5. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 76எ என்னும் பிரிவில் அடங்கியுள்ள எதுவும் 1997 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க, பிராந்திய அபிவிருத்தி வங்கிகள் சட்டத்தின்கீழ்த் தாபிக்கப்பட்ட பிராந்திய அபிவிருத்தி வங்கியொன்றிற்கு ஏற்புடைத்தாவதாகப் பொருள்கொள்ளப்படுதலாகாது :

76எ என்னும் பிரிவின் ஏற்பாடுகள் பிராந்திய அபிவிருத்தி வங்கி யொன்றுக்கு ஏற்புடைத்தா தலாகாது.

ஆயின், எவ்வாறாயினும், பணச்சபையானது அத்தகைய பிராந்திய அபிவிருத்தி வங்கி தொடர்பில் மூலதனத் தேவைப் பாடுகளின் ஏற்புடைத்தான வரையறைகளைக் காலத்துக்குக் காலம் தீர்மானிக்கலாம்.”.

6. இரண்டாயிரத்து ஐந்தாம் ஆண்டின் 2 ஆம் இலக்கச் சட்டத்தால் திருத்தப்பட்டவாறான முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 76ஓ என்னும் பிரிவு அதன் (1) ஆம் உட்பந்தியில் பின்வருமாறு மேலும் திருத்தப்படுகின்றது :—

முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 76ஓ என்னும் பிரிவைத் திருத்துதல்.

6 2006 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, வங்கித்தொழில்  
(திருத்தச்) சட்டம்

- (1) பந்தி (ட) என்பதன் (ii) (ஆ) (ஏஏ) என்னும் உட்பந்தியை நீக்கிவிடுவதன் மூலமும் ; அத்துடன்
- (2) பந்தி (ட) என்பதன் (ii) என்னும் உட்பந்தியின் (ஆ) என்னும் வாசகத்தை உடனடுத்துப் பின்வருவதனை உட்புகுத்துவதன் மூலமும் :-

(இ) எந்தக் கம்பெனிகள் ஒவ்வொன்றிலும், விடயத் திற்கேற்ப, தனியாள் ஒருவருக்கு அல்லது கம்பெனி யொன்றிற்கு நேரடியாகவாயினுஞ்சரி நேரடியாக வல்லாமலாயினுஞ்சரி அல்லது பயனுள்ள வகையிலா யினுஞ்சரி கணிசமான அக்கறை அல்லது முக்கியமான முகாமைத்துவ அக்கறை ஒன்று உள்ளதோ அந்தக் கம் பெனி ஒவ்வொன்றும்,

கடந்த காலத்தை  
உள்ளடக்கும்  
பயன்.

7. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 19 ஆம் பிரிவின்கீழ் அல்லது 76 என்னும் பிரிவின்கீழ் இச்சட்டம் நடைமுறைக்கு வருவதற்கு முன்னர் எந்நேரத்திலேனும் செய்யப்பட்ட அல்லது வழங்கப்பட்ட ஏதேனும் தீர்மானம், முடிபு அல்லது பணிப்பு, விடயத்திற்கேற்ப, இச்சட்டத்தினால் திருத்தப்பட்டவாறான முதன்மைச் சட்ட வாக்கத்தின் 19 ஆம் பிரிவின் அல்லது 76எ என்னும் பிரிவின் நியதிகளின்படி செல்லுபடியானதாகச் செய்யப்பட்டுள்ளதாக அல்லது வழங்கப்பட்டுள்ளதாக எல்லா நோக்கங்களுக்காகவும் கருதப்படுதல் வேண்டுமென்பதுடன், அதற்கிணங்க அத்தகைய ஏதேனும் தீர்மானத்தின்கீழ், முடிபின்கீழ் அல்லது பணிப்பின்கீழ் எடுக்கப்பட்ட ஏதேனும் நடவடிக்கை செல்லுபடியானதாகக் கருதப்படுதலும் வேண்டும்.

ஒவ்வாமை  
ஏற்படும்  
பட்சத்தில் சிங்கள  
உரை மேலோங்கி  
நிற்றல்.

8. இச்சட்டத்தின் சிங்கள உரைக்கும் தமிழ் உரைக்குமிடையே ஏதேனும் ஒவ்வாமை ஏற்படும் பட்சத்தில், சிங்கள உரையே மேலோங்கி நிற்றல் வேண்டும்.

---

பாராளுமன்றத்தின் சட்டமூலங்களினதும் சட்டங்களினதும் தமிழ்ப் பிரதிகளின் வருடாந்த சந்தா (உள்நாடு) ரூபா 1,387 : (வெளிநாடு) ரூபா 1,849 ; ஒவ்வோராண்டும் திசெம்பர் மாதம் 15 ஆந் தேதிக்கு முன் எதிர்வரும் ஆண்டுக்கான சந்தாப்பணம் அத்தியட்சகர், அரசாங்க வெளியீட்டலுவலகம், இல. 32, திரான்ஸ்வேர்க்ஸ் இல்லம், லோட்டஸ் ரோட், கொழும்பு 01 என்ற விலாசத்திற்கு அனுப்பப்பட வேண்டும்